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Az ellenzék taktikája.

Az ellenzék mostanság úgy pró­
bál lelket önteni a csüggedt táborá­
ba, hogy a nemzeti munkapárt belső 
egységének megrendüléséről terjeszt 
álhireket. El akarja hitetni a közvé­
leménynyel, hogy a parlamenti több­
ségben nagy az elégedetlenség és 
hogy ott hamarosan szakadásnak kell 
beállnia.

Megállapítjuk, hogy abból egy 
szó sem igaz.

A nemzeti munkapárt kezdettől 
fogva tömören egységes volt és az 
ellenzék támadásai csak arra voltak 
jók, hogy a pártot még jobban ösz- 
szeforrasszák és hogy tagjaiban az 
összetartozásnak és a szolidaritásnak 
érzését fokozzák. Ebbe a kompakt 
és erőteljesen céltudatos pártba az 
ellenzék éket verni sikertelenül tö­
rekszik. Nem sikerült a múltban, 
nem fog sikerülni a jövőben sem. 
Már csak azért sem, mert a nemzeti 
munkapártban mindenkinek az a 
meggyőződése, hogy az irány, melyet
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— Hir a falunkból. —

Mikor Kispál Danit katonának vitték, 
Fehér Zsófi meghal, székében azt hitték,

Nem halt meg, dehogy halt, kilábolt belőle. I 
Más mennyasszonya lett alig esztendőre.

Kispál Dani megjött rövid szabadságra
8 visszament, visszament örökös rabságra. ’

Fehér Zsófit másnap sokan elsiratták, 
nem a halottat, az élőt siratták.

is írták szépen a Zsófi fejéhez:
Kegyen hű minden lány a szeretőjéhez.

Szabolcsba Mihály.

Költemények prózában.
Irta: Lovassy Andor.

I.
Imádság.

Magyarok hatalmas Istene, kit Hadúr 
néven imádtak pogány őseink, áldd meg 
e népet, áldd meg e hazát 1

Te adtál lángostort Atilla vasmar­
kába, hogy büntessen vele tespedt népe­
ket. Te vezérelted át bolygó elődeinket a 
Volga és Dnieper omló habjain. Te óvtad 
őket, midőn a rengeteg Ural szakadékai 
közt egy szál kopjával űzték a bömbörő 
bölényt és acélos körmü, tarka párducok­
kal tusára keltek bátran, vakmerőén.

A Te ujjad mutatta az utat, felhők­
be nyúló Kárpát ösvényeit, hogy felkeres­
sék a szent, ősi földet, hol vérét ontá a 
hűn és avar.

Bölcsességgel áldád meg a vezért, 
szelídséget öntél szivében a népnek, mely I

i nia az egész ellenzéknek, mely a 
| legnemtelenebb fegyverektől se riad 

vissza és megengedhetőnek tartja, 
; hogy hatalmi érdekekből támadjon 
i egyéni integritásában olyan férfiút,

! 
i

aki képességeinél, alkotásainál és 
jelleménél fogva évtizedek óta az 

> egész közvélemény tiszteletét élvezi.
Láttára annak, hogy a Désy 

vádjai sem idéznek elő szakadást, a 
miniszterelnököt és Héderváry gró­
fot a munkapárt elnökét igyekezett 
az ellenzéki csalafintaság egymással 
szembeállítani. Ez az erőlködés már 
szinte a ne/etségbe fullad bele, mert 
mi hamar ki kellett derülni, hogy 
ezek a híresztelések éppolyan hazu­
gok, mint ahogy valótlan volt a többi 
pletyka is, melyet az ellenzék a bé­
kebontás célzatából fáradhatatlanul 
terjeszt.

Nem, ez a jobb ügyhöz méltó 
igyekezet teljesen hiábavaló. Akár­
miféle trükkökkel hozakodik is elő a 
kisebbség, a munkapárt rendületlen 
szilárdsággal tart ki. Teljes az össz­
hang, a vezérek, a kabinet tagjai 
és a párt tagjai között. És valahány 

vad, szilaj nomád volt, a mig meg nem 
tanulta imádni a hazát, melylyel szive és 
lelke összeforrt.

Lesújtó harag és bosszús ég csapása 
volt a nevedhez fűzve, magyarok Istene ! 
Ha dörgött a menny, vagy rengett a föld 
keble, fehér mént áldoztak Neked, engesz- 
telésül a táltosok.

Tőled féltek csak, de mástól senki­
től, pedig ellenségük bizony volt elég, de 
barát is került: a jász, a kun, a besenyő, 
a vitéz kabar, mely előljárt a csatában és 
a kozár, melylyel vérünk egyesült.

Midőn kitombolták meggyűlt lelkűk 
hevét és elfáradtak a kalandozásba, ha­
tárbarázdát vontak a föld körül s kard­
jukra ütve mutattak reá: eddig a mienk 
s egyetlen rögéhez ne merjen nyúlni bi­
tang idegen I

Jogot nem rabolt soha a magyar, 
falat kenyerét mással is megosztá; ki 
nem marta meg jóttevő kezét, azzal test­
vér lett és ha megsebezték, időknek mul- 

a fosvásárhely 
Főtér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZÉKELY és MTI BÚTORGYÁRA
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MAR 400 KORONÁÉRT. 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELES NÉLKÜL RÉSZLETFIZETESRE IS. 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 

szőnyegek függönyöl^steliesmenyasszony^^elengyékbei^^^^^

Brassó
Kapu-u. 60 sz.

követnek és a munka, melyet vé­
geznek az ország javát szolgálja.

Hogy ennek a pártnak a belső 
békéjét és az összetartását az ellen­
zék nagyon szeretné megzavarni, azt 
látjuk. A kisebbség semmiféle trilkk- 
től se riad vissza, hogy ezen a pon­
ton célt érjen, Előbb azt hiresztelte, 
hogy Lukács László és gróf Tisza 
István között merült fel ellentét. Ha­
marosan kiderült, hogy a két állam­
férfin között teljes a harmónia. Ak­
kor azután előállottak a Désy-féle 
alaptalan vádakkal és abban biza­
kodtam, hogy azokkal szét tudják 
majd robbantani a munkapártot. 
Újabb kudarc érte őket, mert a mun­
kapárt annak a hajszálak láttára, 
mely a miniszterelnök személye el­
len indult meg, még határozottabban 
állott vezére mellé. Tette ezt annál 
lelkesebben, mert meg van arról 
győződve, hogy az újabb tárgyalá­
son, melyen a tábla határozata értel­
mében a bizonyítást meg fogják en­
gedni, Désy Zoltán csúnyán alul fog 
maradni és az ország előtt a leg­
szánalmasabb színben kell majd álla-
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ember, az mind csak attól az óhaj­
tástól van áthatva, hogy a parlament 
produktív munkát végezhessen, hogy 
elóre vigye az országot a haladás 
utján és hogy pótolhassa Magyaror­
szág mindazt., amit a múltban az el­
lenzék kerékkötése és botrányhaj- 
hászása miatt elmulasztott.

Ebben az igyekezetében a nem­
zeti munkapárt ott látja táborában 
az ország egész értelmiségét és va­
lóban csak az ellenzék rövidlátása 
nem veszi észre, hogy a józan köz­
vélemény nem mellette van, hanem 
azoknak az oldalán, akik Magyaror­
szág gazdasági és politikai erösbö- 
déséért és fejlődéséért dolgoznak.

Végkimerülésig?
A végső kimerülésig fog-e tartani a 

balkáni háború és ez a végső kimerülés 
nem következett-e már ma be? — Ez a 
kérdés. A kockát valóban nagyon tragi­
kus körülmények között dobták föl. Ham­
let nagy monológját szavalhatja a török: 
„Lenni, vagy nem lenni 1“ — De úgy 
vesszük észre, szinte már szeretne is nem 
lenni ebben az állapotban Csakhogy az 
európai diplomácia másként rángatja a 
balkáni népeket törököstül, mindenestől. 
Carleijle mondja egy helyet, hogy a tör­
ténelem nem egyéb mint a mendemondák 
destilált halmaza. Vájjon a történelem az 
ő oknyomozó és kutató módszerével képes 
lesz-e valaha, úgy megdesztilálni a men­
demondákat, hogy tisztán lássuk: mi volt 
az oka ennek a háborúnak a rablás vágyán 
kívül ?

Hiszen a mostani esetben a destilá- 
ció folyamatának át kellene szűrnie az orosz 
diplomáciának nem is — kétszerüségét, 
de minden szaszanovi csalárdságát. És 
szabad-e valakinek jóslatot kockáztatni, 
hogy mit fog az orosz kezdeni holnap ?

Hiszen a háború régen készen volna 
ha az ifjú törökök nem rendezik azt a 

tán azt is feledé, bosszút miatta nem 
szomjazott.

De nagyot fordult a világ. Hatalmas 
Hadúr, oltárod puszta lett, nem lobogott 
rajta áldozat tüze, fehér ló vére sem om­
lott a kőre, táltosok éneke se zendült.

Friss virág sarjadt korhadt gyöke­
rekről, uj eszme kelt ki a földből, az ég­
ből .. . Haragvó Hadúr, nem rettegtek 
Tőled, de imádtak, mint a szeretet és kö- 
nyörület hatalmas Urát.

És Te megáldád néped, fenntartád 
fajunk, annyi balszerencse s oly sok vi­
szály után. Múló századok zugó zivatarja, 
egy emberöltőt ha letarolt, uj sarjak nőt­
tek a csonka törzseken, erősebb talán, 
mint a régi volt. Koporsók helyén bölcső 
ringott ismét, enyészet nyomán uj élet 
fakadt.

Velünk valál, hatalmas Isten, a Sajó 
mellett a muhi pusztán, Mohács mezején, 
ahol elbukánk. Bizalmat öntél csüggedő 
szivünkbe s védő karod újra felemelt.

Ott voltál Te Hunyadi csatáin, ne­

végzetes pucscsot, — a történelem desti- 
láeiójára tartozik kinyomozni: partiotiz- 
mus, fékteten uralkodni vágyás, angol 
vagy orosz pénz csinálta-e ezt ? Továbbá 
ki lesz oly naiv hogy higyje miként Mon­
tenegró az ő 25.000 főből álló teljes ar- 
madiájával a nagy hatajmak de-marhe ára 
kukkani is merjen, ha „Atyuska1, nem 
integet, hogy nem kell a dolgot egészen 
komolyan venni.

Az ördög bánná mindezt és dehogy 
vesztegetnénk rá egy árva szót, ha a kő- 
sünkről nem lenne szó. Lehet, hogy a 
fegyverek nem dördülnek el, de hogy ed- 
gigi 500 millió kiadásunk tovább is hat­
ványokra fog emelkedni, — ez már holt 
bizonyos. Pedig mindez évekre szóló gaz­
dasági aléltságot és züllést fog eredmé- 
ményezni.

És vájjon csak a Balkán népei me­
rülnek-e ki a végsőig a harc során, és 
nem mi is velük ? Bizony nincs másként. 
Eddig 700 önálló kereskedő zárta be bolt­
ját s több bank felszámol. Nap-nap után 
uj és uj csődök seregestül ... Ha igy 
megyünk a télnek, lesz több is. Hajókö­
tél idegzete van azoknak, a kikre ez a 
dolog tartozik hogy, azt nem mondják: 
nincs tovább! És minden emberfeletti 
áldozatok és Golgotha-járás után mégis 
a szláv-gyürü minket minderősebben át­
fog, szőrit. . . A jövő leszámoló nagy kér­
dését, úgyse kerülhetjük el. Előbb-utóbb 
az el fog következni. Ellenben, ha igy 
mennek a dolgok tovább, e 1 vér z ü d k.

HÍREK
— Személyi lprel$. Kurta Ká­

roly körjegyző és Mtlller Róbert 
polg. iskola elhelyezése, illetve telek 
vásárlási ügyében Budapestre utaztak

— JRegbizalás- A marosujvári 
m. kir. föbányahivatal Vájná Miklós 
tordai m. kir. főmérnök, hivatal fő­
nök elhunytával a hivatal főnöki

ved áldotta a győztes sereg, Bocskay, 
Bethlen és a Rákócziak Hozzád fohász­
kodtak Urunk, Istenünk és Te meghall- 
gatád a könyörgők szavát.

Hadúr voltál Te nekünk akkor is, 
hisz a mi éltünk itt örök küzdelem. Az 
eke mellett kard volt a kezünkben, élesre 
fent, gyilkos isztike, mert békét hirdető 
olaj ág a mi földünkben nehezen fakadt. 
A szent zsolozsmát riadó zavarta, pogá- 
nyok dúlták szent hajlékidat.

Sokszor beborult s azt hivénk, nem 
derül hajnal a hosszú éj után, de Te fák­
lyát gyujtál a sötétben, eszmék fáklyáját, 
a melytől virradni kezdett s [felébredénk.

Eggyéforrtunk ismét, miként a he­
gyekről leomló görgeteg. Nagy eszmék 
deleje összegyúrt és bár ránk támadt a 
világ és a pokol is ránk szakadt, helyün­
kön megálltunk emberül.

Harcunk s lobogónk sokszor elbukott, 
de az eszme élt s napfényre tört, mint 
szikla alól az elnyomott fenyő.

Isten 1 Magyarok hatalmas Istene, kit 

teendők ideiglenes vezetésével Or­
bán Károly marosujvári bányamér­
nököt bízta meg, ki pénteken uta­
zott Tordára.

— áthelyezés. Dr. Szábó István 
tordai törvényszéki jegyzőt a tordai 
társadalom egyik igen becézett szim­
patikus, agilis tagját az igazságügy­
miniszter a budapesti törvényszékhez 
helyezte át.

— Az erdélyi sóbányászat gyá­
sza. A főbányahivatalnak és vele 
együtt az erdélyrészi sóbányászatnak 
gyásza van. Egyik derék, közszere­
tetben álló tisztviselője Vájná Miklós 
m. kir. főmérnök a tordai sóbánya­
hivatal főnöke hunyt el hirtelen 
pénteken reggel. Temetése f. hó
13-án  délután 3 órakor volt.

Temetésén Marosujvárról részt 
vettek Szabó Albert m. kir. íőbánya- 
tanácsos az erdélyrészi sóbányászat 
főnöke, Magyari Mihály m. kir. fő­
mérnök, főnöksegéd, Sallak István 
számvizsgáló, a számvevőség főnöke, 
Mosóczy Sándor bányafőmérnök, Ur- 
bán Andor bányamérnök és Horváth 
Mihály szertárnok, Désaknáról pedig 
Harmos Béla pénztári ellenőr.

A temetés óriási részvét mellett 
ment végbe. A gyászmenetben Tor- 
da város intelligens közönsége nagy 
számban vett részt és kisérte utolsó 
útjára a kedves, meleglelkü, rokon­
szenves közéleti munkást. A meg­
boldogultat nején kivül öt gyermeke 
és kiterjedt rokonság gyászolja. Kü-

Hadúr néven imádtak pogány őseink, a 
feltámadás dicső ünnepén magunkba száll­
va, Hozzád könyörgünk, forró imában ké­
rünk, légy velünk: légy velünk és áldd 
meg e hazát 1

n.
Két könyv.

Forgatom, forgatom, el-elgondolko- 
zom. Nem én vagyok első, se nem az 
utolsó, ki belemélyedve, ismeretlen titkot, 
elérhetlen tudást szomjazva, kutatja a 
múltak nagyszerű, világot renditő két 
könyvét, melyekért évszázadok óta küzd 
kelet és nyűgöt.

Egyiknek homlokán egy szó van: 
Biblia; másiknak is csak egy, csupán ez, 
hogy: Korán.

Hány emberi szívbe lett beoltva amaz 
és hány kebel lángolt, rajongott emezért.

Keleten született mindkettő. Ott, hol 
a nap felkél, hol forróbb a lég és mele- 

: gebb a vércsepp, hol a képzeletnek nem 
szab határt semmi. 

NÉVJEGYEK I
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy könyvnyomdájában KIABÁLTOK ?
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lön gyászjelentést adott ki a meg­
rendítő halálesetről a tordai sóbánya­
hivatal tiszti és altisztikara, mely a 
következökéPen 8zók:

A tordai rn. kir. Sóbányahivatal 
tiszti- és altiszti kara mély fájda­
lommal tádatja, hogy szeretett főnö­
kük Vájná Miklós ra. kir. bánya­
főmérnök, a tordai m. kir. sóbánya­
hivatal főnöke folyó évi április hó 
hó 11-én reggeli 9 órakor, életének 
67-ik és buzgó szolgálatának 35-ik 
évében váratlanul elhunyt.

A megboldogult földi 'maradvá­
nyai folyó hó 13-án d. u, 3 órakor 
fognak a m. kir. sóbányahivatalnál 
levő lakásáról a rét egyház szertar­
tásai szerint örök nyugalomra he­
lyeztetni. Emlékét kegyelettel őriz­
zük! Nyugodjék békében!

— Sljegpzés- Müller Róbert pol­
gári iskolai igazgató a napokban el­
jegyezte Kaczkói Háry Margitkát, 
özv. Háry Antalné kedves leányát.

— halálozás. Ábrahám Lajos 
városunk tekintélyes polgára hunyta 
le örök álomra szemeit f. hó 12-én 
este, munkás életének 40-ik évében. 
Temetése 14-én délután ment végbe 
a kiterjedt rokonság és berátainak 
részvéte mellett.

— április 11. az áll. polgári 
fiúiskolában- A tanártestület a tanu­
ló ifjúsággal ápr. 11-én az 1848-iki 
törvények szentesítésének emlékét 
az iskolában ünnepelte igen ^szépen 
sikerült műsor keretében. Az ünne­
pély a Hymnus éneklésével vette 
kezdetét. Utánna Wellmann Rezső 

tanár megragadó hűséggel festette 
az akkori nagy időket és méltatta 
a nap jelentőségét A magasztos és 
hazafias szellemtől áthatott beszéd 
mindvégig lebilincselte a növendé- ; 
kék figyelmét. Ezt követte egy ha- I 
zafias ének, melyet a dalkör adott 
elő. Alkalmi költeményeket szaval­
tak : Balogh Ferenc, Bende Jenő, 
Incze István, Jordán János és Pécsi 
József tanulók. Az ünnepély a Szó­
zat eléneklésével ért véget. Ünne­
pély után megtekintette az ifjúság a 
Stefánia-bányát Megelőzőleg Mossó* * * 
czy Sándor m. kir. bányafőmérnök 
ur előadást tartott a növendékeknek 

í az erdélyi sómedence eredetéről és 
í képződéséről, majd a marosujvári 
> sóbányát, annak elhelyezkedését és 
1 kiterjedését magyarázta. Előadását 

illustrációkkal is világította meg. 
Utánna Lányi Gyula bányaintéző ve­
zetése mellett a növendéksereg meg- 
tekintte a sófejtést és robbantást.

— 3Rinis2teri rendelet a köz­
ségi jegyzőidről. A m. kir. belügy­
miniszter legutóbb kiadott körrende­
leté szerint a községi és körjegyzők 
ezután a magánparcellázásoknál a 
köteles hivatalos ténykedést megha­
ladó közreműködésére esetenként a 
földmi velésügyi miniszter előzetes 
engedélyét tartoznak kikérni. Ilyen 
engedélyek nélkül birtok feldarabo­
lásoknál közreműködniük nem szabad.

— Slőzetes impressiolt a mű­
soros estélyről. Azt a nagy érdeklő­
dést tekintve, mely a folyó hó 19-én 
tartandó műsoros estély iránt meg­

nyilvánult, következtethetjük, hogy 
az úgy anyagi, mint erkölcsi siker 
tekintetében óriási eredménnyel fog 
zárulni. Részünk volt az egyik pró­
bát végig hallgatni s ép ezért hang­
súlyozzuk, hogy minden mellék te­
kintet s igy elfogultság nélkül, csu­
pán személyes meggyőződésünkre 
appelálva bátran kimondhatjuk, hogy 
ezen műsoros estély nemcsak az ilyen 
kis provinc helyeken mint amilyen 
a mienk, hanem bármely más na­
gyobb városban is megállná a helyét. 
Egyebekben a próbákra kölün meg­
hívott müértő közönség véleménye 
is egybehangzó volt a szereplőket 
illető teljes elkészültség, művészi 
tudás éB a szerepkör páratlan ügyes 
összeállítása tekintetében, melyekért 
a babér elsősorban Mártonffy József 
rendezőt illeti. A megnyilvánult ér­
deklődés eklatáns bizonyítéka, hogy 
av ülőhelyek jegyeinek nagyrésze 
elkelt. S igy nagy gondot fog okoz­
ni a rendezőségnek a vidékről be­
özönlő közönség elhelyezése is. A 
műsoros estélyről, saját tudósítónk 
utján jövő számunkban fogunk rész­
letesen beszámolni.

— izraelita nőegplel közgyűlése 
A Marosujvári Izraelita Jótékony Nő­
egylet folyó április hó 6-án tartotta 
rendes évi közgyűlését a tagok élénk 
részvétele mellett. A közgyűlés öröm­
mel konstatálja, hogy az Egyesület 
dacára rövid idei fennállásának igen 
szépen fejlődött. Az egyesület alapja 
200 koronáról 570 koronára emelke­
dett 1912 évben befolyt tagsági di-

Az egyik elröpült északra, nyugotra; 
jajongó vértanuk hirdették tanait: feleba­
rátodat szeresd, mint önmagad 1

Üldözve, sziklák közt, barlangok od­
vábán zendült meg a zsoltár, hal'gatózó 
kémek, vad zsoldosok karja hurcolta vér­
padra, megtépve, szaggatva, kinek ajkáról 
hangzott a Mi Atyánk I De börtönök nyíl­
tak, rabláncok lehulltak, lángnyelvek ól­
paszták a kérges sziveket. Kiderült az ég 
is, kizöldült a fü is, úrrá lett a szolga s 
a vértanuk sírját koszorúval fedték.

*
A másik hitvallás pálmafák árnyá­

ban, kósza nomád népek, sátrak lakóinak 
lett üdvözítője . . . Végtelen pusztákon 
kelt szárnyra az ima: Allah nagy s ha­
talmas! . , .

És ez a kiálltás ajkról-ajkra röppent 
8 terjedt délkeletre. Nem nyomta el azt 
a tenger mormolása, sem pusztító Szá­
mum, forgószél zúgása . . .

Ezt hirdették magas minaretekről a 
míiezzinek és a mecsetek gömbölyű ku­

polái alatt a scheikek, ulemák és kegyes­
életű imámok, darvisek . . .

Két könyv 1 Egymás mellett milyen 
nagyra nőttek, egymásra omlottak : melyik 
az erősebb, melyik sepri el a másik biro­
dalmát ? a földit s az égit.

Csupán csak a Márvány-tenger vá­
lasztotta el ezt a két tábort.

Keskeny volt az a viz, gyenge volt 
az a gát; győzelmesen haladt előre a fél­
hold s megvetette lábát Európa földjén.

Megdöbbent az ég és megrendült a 
föld is, midőn összecsapott napkelet és 
nyűgöt.

Soká, nagyon soká tartott a küzde­
lem, hol egyik borult el, hol a másik 
fény lett.

Templomok^tornyáról lehullott a ke­
reszt. Rabszijra fűzött nők, gyermekek s 
ifjak fülébe rikolták, hogy: hitetlen gyaur, 
Allah nagy s hatalmas!

És Allah nagy is volt; nagyobb is 
lehetett volna, ha nem vadság, nem gyü- 
lölség szárnyán terjedt volna hire.

Apostolok helyett ordítozó csordák, 
kegyetlen spahik és gyilkos janicsárok 
száguldoztak messze, széles határokon. 
Előttük rémület, utánuk pusztulás . .. Égő 
városok és összetiprott mezők hirdették 
hatalmát, nevét s dicsőségét a nagy Pró­
fétának.

Végre, mint a vizár lomha, szennyes 
habja, gátat talált a nagy, győzhetetlen 
tábor.

Hasztalan tombolt és hiába csatázott, 
egy maroknyi nemzet, kemény mint a 
szikla, elébe toppantott s igy kiáltott: 
vissza!

— Allah nagy s hatalmas 1
— Nagyobb Jézus Krisztus 1 — Zen­

gett, zúgott a szó, csengett-pengett a kard, 
dörgő ágyuk torka száz halált okádott.

Égő falvak fénye, haldoklóknak vére 
jelző azt az utat, melyen a vert sereg, 
pogányok csapatja visszavonult délre.

♦ 

helyi érdeknek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók:
Füssy József könyvkereskedésében.

Képes levelező lapok
Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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jakból és adományokból 595 korona, 
melyből 507 koronát osztott ki az 
egyesület két ízben szegényei között.

Közgyűlés a választmánynak és 
tisztikarnak buzgó müködéseér bizal­
mat és köszönetét szavazott.

— G tartalékosok családjainak 
segítsége. A honvédelmi ministerium 
— mint már közöltük — elhatároz­
ta, hogy pénzbeli segítségben fogja 
részesíteni a tartalékosok családjait. 
A honvédelmi ministeriumhoz a szük­
séges adatok már beérkeztek és im­
már nagy apparátussal, megfeszített 
erővel dolgoznak az összeállításukon. 
A pénzügyminisztérium a kiutalvá­
nyozást haladéktalanul teljesiti, úgy, 
hogy alkalmasint már e hó 15.-én, 
de legkésőbb 20.-án megkezdődhet­
nek a segítő összegek kifizetése. Az 
összegeket a tartalékosok családjai 
részére az- egyes községek adóhiva­
talai utján közvetlenül a jogosultak 
kezéhez fizetik ki.

— Közkívánatra- Az áll. el. is­
kola tantestülete által rendezett és 
igen fényesen sikerült gyermekszini- 
előadást — mint értesültünk — e hó
24-én  közkívánatra megismétlik. Bár 
az előadást élőképekkel kívánják és 
fogják bővíteni, a helyárak mélyen 
lelesznek szállítva, mert tényleg jobb 
a sürü garas, mint a ritka forint s 
hisszük, hogy sokan lesznek kik még 
egyszer megnézik az igazán bájos 
apróságokat.

— Kétszeres öngyilkossági kísér­
let. Kocsis Lajos ujtordai földbirto­
kos f. hó 11-én d. e. 11 órakor a 
lakásán egy kilenc miliméteres pisz­
tolyból négyszer a fejébe lőtt. Két 
golyót repített a bal halántékába,

Vén kapcsos Biblia! Türelem, szere­
tet csodálatos könyve, győztek azok, akik 
érted harcoláuak és elpusztult lassan, ki 
ellened támadt.

A nagy emberár rég lefutott, lezaj­
lott ; diadalmi tort ült a győzelmes tábor, 
de a népek akik Európa földjén egv esz­
méért küzdtek, azok is feledni kezdik már 
ai igét, a szeretet tanát.

Penészes, avult könyv, kapcsos vén 
Biblia, ha reád tekintek, el-elgondolkozom. 
Szelíden behajtom elkopott fedeled, nehéz 
aggódással a bosszú s gyülölség sötét 
könyve mellé csüggedve leteszlek.

Különös szomszédság !
Ki hitte volna, hogy egymáshoz ily 

közel jut századok múltán: Biblia és 
Korán.

két golyót a jobba. Erős szívós szer­
vezetére vall, hogy eszméletétekkor 
sem vesztette el, hanem a revolvert 
ötödször is elsütötte s az ötödik go­
lyót a szivébe röpítette. A fejébe lőtt 
golyók az agyburkolatot horzsolták, 
mig a mellébe lőtt golyó a szivhár- 
tyát is megsértette. Ezután megfür- 
dött és megmozsdott s a testébe rö­
pített öt golyó dacára sem vesztette 
el eszméletét. Beszállították a kór­
házba a hol Borbély doktor igazgató 
megoperálta. El sem altatták, hanem 
ébren egy jaj szó nélkül tűrte, amint 
eltávolították a testéből az öt nagy­
méretű golyót. Makacs öngyilkossági 
szándékára vall azonban, hogy az or­
vosok alig távoztak el a szobából, 
ismét öngyilkosságot kisérelt meg, 
előkereste hosszú pengéjű zsebkését 
és teljes erejével a hasába döfte. 
Újból orvosi kezelés alá vették, se­
bét kimosták és most a kórházban 
éber felügyelet alatt ápolják. Tetté­
nek indító okát senkinek el nem 
árulta.

mindennemű megbetegedése eifen.

tüdőbetegségek 
gégehurut,

, w szamárhurut, 
gyermekek gönrélykórja ellen.

Kapható tnincfen gyógyszertárban
üveg éaa •* korona

— Kéménytüz Özv. Hari Antalné 
lakásának egyik kéménye szombaton este 
kigyuladt. A kéményből hatalmas láng 
nyelvek csaptak ki. A tűzesetről értesí­
tették a szódagyári tűzoltóságot kik siet­
tek a helyszínére, azonban szerencsére 
nem akadt semmi tenni valójuk, mert a 
házbeliek ideje korán elfolytották a tüzet.

— Inluenza magáben nem veszélyes 
betegség, de mivel a test legyengülése 
velejár, igy komolyan kell venni, különösen 
azoknak, kiknek hajlamuk van a tuberku­
lózisra és tüdőgyuladásra. Nincs oly egy­
szerű és jelentéktelennek látszó hurnt, a 
a melyből ne fejlődhetnék influenza, tehát 
minden legcsekélyebb meghűlés nagy fi- 
met érdemel és azt gyógyítani kell. A 
légzőszervek megbetegedéseinek gyógyítá­
sainál első helygn áll a Sirolin„ Roche“, 
a kellemes izü, biztos hatásn és minden 
gyógytárban kapható háziszer.

— Megszabadult a férj szerzés gond­
jától, az a boldog leány aki a Képes Hét 
lencsepályázatának kelengye diját megnyeri 
Ennek a csodájára járnak mo t Bndapes- 
ten a Bécsi utcába, a hol a Kunz József 
és Társa áruházának legnagyobb kirakatá­
ban ékeskedik ez a gyönyörű ajándék.

.2) Jó barátai és rokonai örömmel ve­
szik tudomásul hogy Öu is bersonozza 
cipőit.- Az uj Berson gnmmisarok utolér­
hetetlen.

A japánok gyakorlati érzéke 
felismerte aa ujj 

gummisarck 
számos előnyeit I

“ %

om

taposás, kisiklás, 
aek rázködtatása 
Beraonmlivek Budapest, VII.

Közönség köre*)
Köszönet nyilvánítás.

Az Apolló mozgószinház a március 
9 és 23-án tartott előadásaiból 6 K 24 f. 
juttatott az Erzsébet egylet javára, mely 
összeget azuton köszönettel nyugtázom 

MA GYÁRI MIHÁL YNÉ elnök.

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 fii. és 1 korona árban Füssy József 
könyvkereskedésében.

Kiadó:
FÚSSY JÓZSEF.

A közelgő vizsgákra 

VIZSGÁI LAPOK 
csinos kiállításban 
kaphatók FÜSSY JÓ­

ZSEF könyvkereske­
désében.

X

írószerek,

iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák,, rajzsinek, léniák, háromszögek, irkák, 
könyvszijak, kalamárisok, trónok és mindenféle iskola-szerek 

bő választékban és jutányos árban kaphatók, 
g® Füssy J. könyvkereskedésében |gg

Vidéki szülők bármely ügyben itt felvilágosítást nyerhetnek.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



1913. április 17 MAROSUJVAR 5

. A-^'’ < A *■$  '
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gyermek-“ 
Fjátékok

MEGLEPŐ- 
AJÁNDÉK­

TÁRGYAK.t

♦1 jS

i

)

■ >

PAPÍR*,  DÍSZMŰÁRU-. GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

•íl

cg

Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny-Ssszere
*>? W'*|^^ Vek*  SzéP gyermekjátékok, ajándéktárgyak,
RÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­

szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
{felszerelések, iskola táskák, kötáblák, szivacsok, rajz szerek, festékek, 
.mindenbe szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
^mindig kaphatók és elófizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
jkönyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
í>aplél£-éa--palujdonságok vcrgp bármélp más zeneműnek, regények. «lbeszélések. 
Jclisznuwah leggyorsabban engedményes áron megrend<ll|etök- Képes Cevelezö- 

Cap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

^Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és
.»IMAKÖNYVEK.®

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, U- OJ.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók Kefe-

«B
íf- ;;«r ungy vaioMwvn.uau cb uivöu aruau.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Hármon kák 
/ > köstttittomdAmban
NÉVJEGYEKET készítBk 8 Iegcsinosabb és izlégeg kivitelben.

í

és ujságtartók, Díszes kosáráruk nagy választékban. f * •,

— Gyermekjátékok, Társasjátékok ===
nagyválasztékban és olcsó árban.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje-

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat,
I 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-, községi-,' lelkészi-, gazdasági nyomtat- 

v áo y o k at, azonnal és jutányos árban készitek.

Vidéki megrendelések^portómentesen eszközöltetnek.

®RSG30BWE«S5»
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Van szerencsém úgy a helyi mint a 
a vidéki t. közönség szives ^tudomására 
hozni, hogy a

a

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üditő éB erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

■k Marosujvárt.

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönség szives 

tudomására hozni, hogy

CIF ÉSZ ÜZLETEMET
1913 április 1-én Mikó-utca 10 szám alá 
Fiissy-cég mellé helyezem át.

Raktáron fogok tartani kész nő 
férfi és gyermek eipőket.

Rendeléseket a legnagyobb igények­
nek is megfelelően a legrövidebb idő alatt 
eszközlök. Mint eddig, ezután is főtörek 
vésem lesz a t. közönség megelégedését 
minél jobban kié* . "“'ni.

Szives támogatási a jövőre is kérve i 
vagyok tisztelettel 1

Roska Miklós
cipész Marosujvár

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok jutá­
nyos árban 
kaphatok;
Fiissy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek

Karsai Péter
úgy a Csongva-utca, valamint a kinostári 
fürdőben lévő fodrász üzleteit átvettem és 
azokat saját nevem alatt tovább fogom 
vezetni. Midőn ezt úgy a saját, valamint 
a Karsai-cég t. vendégei szives tudomá­
sára hozom, megjegyezni kívánom, hogy 
minden igyekezetemmel azon leszek, hogy 
mindkét üzletem t. vendégei úgy a kiszol­
gálás, mint a rend és tisztasággal teljes 
megelégedésüket kiérdemeljem.

Kérem, hogy eddigi szives támoga­
tásukat részemre a jövőben is fentartani 
szíveskedjenek.

Mély tisztelettel

Till Károly
fodrász Csongva-u. 1

I

mert a

SZŐLŐBÍR 
TOKOSOK 
különös figyelmébe I

Ha „Forhinnal
permetez,

Rézkepporral
poroz ée

^AGOLLAL

a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- 
és elismerö-levél tanúsé a szerint mindenütt a legnagyobb 

megelégedéssel használják.

1"y T"f f ITT ~nak n’cs Wedéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja 
F I I M M I Ili a P®renoszPorát : egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadóké- 
I Uni HU PesséFe oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; haBzná- 

< lata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az
_ anyeg teljesen kész I

RlTrirnnl nrtlmi>fír«rírrr»Iy haszáljanak saját érdekükben Callforniai 
1 II LSKRnrPS/PM a gyümölcsrovarok elleni vődekezézre

M M U1UU1UMII Ul UUpZuUA rovarenyvet minden kártékony rovar le- 
, , „1 v kötésére, rovarforgö övét az összes
kártékony rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre. Lauril 
Karbolineumot a rovarok elleni téli védekezésre. Lauril oltóviasz az oltványok 
nemesítésére, Iehneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotln Quassiakivo- 
natot főiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Pampilt rova­
rok és darazsan elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használ­
ati utasítást kérni, mulyet ingyen és bérmentve küld az öszes érdeklődőknek a

Tm WT szőlőpermetezési annyaggyár 
VltlllBI Budapest, VI., Váci-ut 93 

valamint vezérképviselete Erdélyrészre Székely Gazdák Szövetkezete 
Marosvásárhely.

Kawa-Santal-Kapszulák JS/ZMK
hurut és idült fehérfolyás ellen. Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 kor. 
Or Ro iÍA-ln ÍAkr'iA ezzel egyidejűleg használva. Crvo-■ uvfjio. 11 ijcvj gi]ag ajániva i üveg x kor 60 fill 
ehhez egy fecskendő férfiaknak vagy nőknek 1 kor. 50 fillér. Ered­
ményért kezesség.

Universal-Fluid felülmúlhatatlan hatású testszaggatásoknál 
reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és bőr-

viszketegségnél. 1 próba üvegecske 40 fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

Skribanek K. u. gyógyszertára a „Kereszt ihez
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitók fényesen díjazva.

<| ERDÉLYI ~0SF0ZET.fr

Van szerencsém a t. «&. közönség 
becses tudomására hozni, hogy máraeius 
15 tői kezdve egy uj sört hozok forgalomba 
mely törv. védett

ERDÉLYI ÖSFÖZET
cim alatt lessz elárusítva, mely az egész 
külföldi sörökkel a versenyzést felveheti 
és a legfinomabb Ízlésnek is megfelel.

Kapható minden vendéglőben és üz­
letekben hol az erdélyi ősfőzet 
plakát van kifüggesztve.

'i

i Kiváló tisztelettel

Habermann RessÖ 
sörfőzde tulajdonos 

Nagyszeben.

^ERDÉLYI OSFÖZET- J

Kevesebb 
a gond, 

-SZOT
Kevesebb 

a munka, 
-szór
Kevesebb. 

> amimkabér!
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!

jy- Parfumerie HEZ illatszertár,
háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy rak­
tára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, Vili. Losonci-utca 13.

Olcsó reklámhét.
kor. 50 fillérei alkalmi csoport, kizárólag március hó végéig 

érvényes
nagy üveg valódi francia virágparfüm (bármely illatban)
drb. valódi francia virágszappan (bármely illatban, Rombouillet gyárt­

mány). -
üvag legfinomabb brilantin.
drb. angoltapasz nikkeltartóban.

Tehát összesen 6 darab 1 kor. 50 fillér. Portó 20 fillér.
K. 60 filléres alkalmi csoport, kizárólag március hó végéig érvényes, 
üveg valódi francia parfum (bármely illatban)
drb. valódi francia szappan (bármely illatban, Rambouillet gyártmány, 
üveg brilantin (bármely illatban.) 
drb. angoltapasz nikkeltartóban.

Tehát összesen 9 drb. 2 kor. 60 fillér. Portó 40 fillér.
Komoly ajánlat, kizárólag reklámcélokat szolgál anélkül, hogy részünkre hasz­

not biztosítana. Postai szállítások naponta eszközöltetnek, utánvét mellett, Csomagolási 
költséget nem számítunk. Négy koronán aluli megrendeléseknél a pénz előre bekül­
dendő (lehet bélyegekben is) 40 filléres pórtó díjjal.

Tizenhat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánságra irgyen és bér­
mentve küldjük.

1

Kg

1

1
3

1
1

2
3
3
1
2

, .NYPIRMÁS !

MATIS E
,,Király Ernő mulat“ ez a címe a legú­
jabb rendkívül sikerüli humoros dupla gramo­
fon hnnglemeznek, azonkívül ,,Sokszor úgy sze­
retnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés voit a falu­
ban“ stb, Darabja 2.50 fill. É hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wagner
,.Hang=zer-Király“-nál kaphatók. — Budapest, Jó- 
zsef-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási választékban darabja csak 60 fillér. 
Legolcsóbban javít I — Lemezcsere ingyen I Kér­
jen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a Wágner névre és a 15 ház számra. I

Vas, szerszám és füszerkereskedő VI áros aj vár.
Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket 

szőlő permetezőt rafiát rézcjáiiczot, 
kertészeti és gazdasági szerszámokat.

Mauttjner-féle Veteméiiy és
gazdasági magvak.

SODRONY KERÍTÉST,
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

V)
Hxl

V)
O

a.

-rt 2?

I ** » —>
♦ Ä
Î
«
♦

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám ll. T O R D A Telefonszám ll.
Készít és raktáron tart l^ész ÍBST’ORT, mindennemű modern stílben, lal^os. mait, 
fényezett o vr Ír 1-t» teljes szaloii"-, ebédlő**', háló“*uriszoba-
I^ipitelben 1Í1M.VC11 iroda és konyha berendezés szalon és

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEáKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szönpegeh, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gpermelvhocsih majolika-, dohányzó és diszasztal^áli s egpéb lujeus SST0RÓK stb. 
a legutolsó divat szerjni- Jtinia- és hajlított székeli, és egpes bútordarabod gpári áron 
szé^elOi02 való üksel? minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egp fyasznos 

maradandó szép berendezésű tárgp.
Tetszetős olcsó es tarlós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

i

Bk 11 r ' Mindennemű iskolai- ügyvédi-jegyzői nyomtatva-riy ornraTvany or.
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos á»bau ée gyorsan készíttetnek.
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A könyvpiac szenzációja! (
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el
A Háztartás Könyvtára 

Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ-

1. Műb- es böjti levesek
2. Levesbe való tésaták és mellékételek
8. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
6. Marba, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, öz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
18. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
16. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak £0 fillér. 
Megrendelétnél elegendő a »látnok költése. Egye, kötetek meg­
rendelésénél 6 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ár* 
béimentve 4 korona. Szétküldés csakis a pén. előlege» be­

küldése ellenében.

Kapható Füssy József könyvkereskedésébe.

ELADÚ BIRTOK. ’

Csongva községben (alsó fehér) 
Marosujvár sósfürdötöl 2 kilóméteie 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök áron eladó 7 hold ujjonan be­
rendezett faj szellővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is. .

Értekezhetni Füssy ur könyvke- I 
reskedésében Marosujvártt.

Marosujvár piacterén levő szép, nagy i 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó, j 

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü.- • 
lön is kiadó. Bővebb felvilágositást 
ad : Gitta János Marosludas.

e<sy OKOS fej
minden alkalommal

Df. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazabb és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej- 
szin, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyitve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CÜKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanillncukra 
minden fiiszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen 1 i i

BÚTOR
Dacára a rossz pénzviszonyoknak, 
abban a helyzetben vagyok, hogy 
mindennemű bútort, ebédlő, háló, úri- 
szoba, szalon, kastély, szanatórium 

és penzió berendezést
a legelőnyösebb fizetési 

feltételek mellett

szállíthatok. Kérjen ingyen prospek­
tust. Kroh lakásberendezö Budapest, 

IV. Váci utca 8 v.
Nem bankhitel. Váltó nem kell.

Vigalmi meghívókat, tánc 
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat 

Iegizlégegebben kégzit 0

Füssynyomda

„STYRIA-UNIVERSAL“
Kötőgépek

megmunkálnak finom es 
vastagszalu — pamutot 
UGYANAZON — (jÉPEN- 
Árjegyzék ingyen,

Styria-Kötögépggár, fípaz, III.
Képviselők kerestetnek.

MINDENKI VEGY
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező fériiak és nők részére.
2 niemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezeiése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai,
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Feot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angyolul egy^óra alatt.
85 A gyermekmegóvás.
36 A házasélet egészségtana.
37jKis köszöntő minden alkalomra.
381 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

•44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlőkversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az oiajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészed világítás,
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles., A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.

t 81—84. Magyar általános lvelező.
" 85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.

87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztiló
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan fogalmazzunk?
95—96. a költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat. 
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás. 
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Váradi
123 VáltóismertetőJrta : Ernszt Jó /.
124 Tréfás rejtvények. Ieia Eaeher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdő vész ellen való védékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—131. Az automobil vezetésének ős jókarban 

tar. sának technikája.
132— 3. Kormányozható léghajók és repülőgépek
134 36. Az alektromosgőpek szerkezete.
13 í—138. A gőzkazánok ős gőzgépek/ 
1> —140 A moly és a poloska irtása.
141—142. Az automobilgép és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146.
147.
148.
149.
150.
151.
152—154. Német levelező-gyorsirás. (Gabelsberg- 

rendszer.)

Edison élete és találmányai.
Az acetilén előállítása és használata. 
A selyemhernyó-tenyésztés.
A sziues fetografálás módsperei.
A mérgek és ellenszereik.
A mezőgazdasági gépek.

Bgyes szám ára csak 12 fillér
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében
***" Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
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